2024年1月12日 星期五





天津会展行业助力津门经济发展

华夏早报天津讯(记者 杜鹃) "天津市会展行业在过去一年中取 得成绩显著。成功举办首届天津国 际航运产业博览会、首次将已经举 办 43 年的中国教育装备展示会引 入天津举办,展会面积20万平方 米,海内外1160多家企业携1.2 万件展品参会,观众25万人次。 AMR 中国国际汽保汽配展、中国国 际铸造博览会等新引进培育的专业 展会,丰富我市会展题材,吸引了 大批国内外客商来津参展参会, 支 持了我市相关产业的发展。"在近 日召开的天津市会展行业协会年会 上,会长刘东水向与会者娓娓道来。

据了解, 天津市会展行业去年 举办展会 58 场 , 展览面积 256 万 平方米,吸引商家1.6万家,参会 观众约 280 万人次。天津会展行业 在过去的一年中深挖潜力,展会规 模质效显著提升。较之 2019 年增 加28.2万平方米。国家会展中心 投入使用后, 单展规模质量显著提 高。其中5万平方米一下展会45 场; 5——10 万平方米展会 6 场; 10-20万平方米展会5场;20 万平方米以上展会2场。同时在引 育展会取得新进展。成功举办首届 天津国际航运产业博览会,22个 国家和地区的 400 余家航运龙头企 业,世界知名港口参展参会,展会 面积5万平方米,观众5.3万人次。 此外新近引入的诸如 AMR 中国国际 汽保汽配展、中国国际张铸造博览 会等专业展会项目,丰富了本市展 会题材,有效吸引了大批国内外客 商来津参展参会,支持了相关产业 发展。尤其是消费类展会刺激了城 市消费。去年举办的中国(天津) 国际汽车展览会, 现场销售车辆近 1.5万台,销售金额28亿元。华 夏家博会总订单1.1万单,定金成 交额 4306 万元,预估成交额达 1.4

截止目前统计,2024年在本 市将举办展会73场。总展览面积 约 240 万平方米 意向在谈项目 20 场,展会面积约85万平方米。其中,

由中国国际对外贸易中心集团有限 公司等多家单位联合举办的"中国 家博会(天津)是继该家博会(广 州)、(上海)首次在津创办的又 一家居品牌展会,首次展览规模超 8万平方米。力争打造北方家具行 业第一展。同时展会面积达10万 平方米的中津防务车辆装备展览会 与每两年一届世界职业技术教育发 展大会的明年再次举办 。此外, 宠物展, 动漫展, 珠宝展等题材展 会纷纷看好天津市场。同时涉及石 化, 医药, 装备等行业性展会也在 积极合作洽谈中。

今年,展会行业将紧盯加快打 造"北方会展之都"的发展目标, 进一步完善会展行业体制机制,以 政策为牵引,以服务为抓手, 为 企业搭平台,为产业通渠道,为城 市添色彩的工作理念 , 全力推动 会展行业的蓬勃发展 , 实现"以 展兴业,以展兴城"的宏伟蓝图。

广东莞揭对口帮扶协作招商推介会在东莞举

华夏早报广东东莞讯(首席记 者 张邦毛)1月9日,广东莞揭对 口帮扶协作指挥部,在广东省东莞 市举行莞揭对口帮扶协作招商推介 会。介绍揭阳市资源优势和营商环 境,推动城乡区域协调发展不断取 得新进展新成效, 更好承接产业有 序转移, 加快推动各项帮扶任务落 地落实。

东莞市委、市政府高度重视新 一轮对口帮扶协作工作,组建莞 揭对口帮扶协作指挥部, 统筹安排 12个综合实力较强的镇街、27个 市直单位和市属企业承担"组团式" 对口帮扶揭阳任务。

莞揭对口帮扶协作指挥部坚持 "揭阳所需、东莞所能",着力构建"横向到边、纵向到底"的新型 帮扶工作体系,稳步推进合作园区 建设,加快招商推介工作,持续加 大乡村振兴帮扶力度,推动莞揭对 口帮扶协作开新局、谋新篇。

莞揭对口帮扶协作指挥部指挥 长叶冠强表示, 在东莞市举行莞揭 对口帮扶协作招商推介会, 充分体 现了东莞揭阳两地政府以及各界企 业家对"百千万工程"尤其是莞揭 对口帮扶协作工作的高度重视和大 力支持。当前揭阳市在高质量发展 道路上阔步前行, 已基本形成空铁 港综合交通枢纽框架,引进了中石 油炼化一体化、国电投海上风电等 一批重大项目,成为广东沿海经济 带建设东翼主战场, 具有较大的发 展空间和发展潜力。

在推介会上,还着重介绍了莞 揭产业转移合作园的区位优势和营

莞揭产业转移合作园 2023 年 6月挂牌成立,位于揭阳高新区承 接产业转移主平台范围内, 依托揭 阳市的生态优势、产业基础和区位 条件,发挥东莞在产业与科技、平 台、金融、人才、管理等方面的优 势,探索建立成本分担和利益共享

机制,合作推进产业链延伸、生产 力布局、联合招商引资和共建产业 转移园区等,推动两地产业转移合 作整体布局、一体发展。

其中,合作园区(首期)位于 揭阳高新区临空片区机场路以南、 砲浮路以北,紧靠揭阳潮汕国际机 场、梅汕高铁机场站, 距厦深铁路 潮汕站约8公里,5公里内拥有甬 莞高速、汕昆高速出入口。

合作园区(首期)特别欢迎具 有技术知识密集、附加值高、成 长性好、关联性强、带动性大等特 点的精密电子、集成电路、预制菜 等高端电子制造企业和航空食品企

合作园区 (二期) 用地面积约 1760亩,已报批面积约600亩, 目前临港片区控制性详细规划正在 编制中。合作园区(二期)将重点 发展新材料、钢铁、五金生产制造 及贸易销售等产业。

海底捞一门店吃出塑 料碎片被罚 2 万元

国家企业信用信息公示系统网站近日 公示的一则行政处罚决定书显示,2023 年 11 月 6 日,杭州捞派餐饮有限公司宜 兴第一分公司,被宜兴市市场监督管理局 罚款2万元、没收违法所得65元。

主要违法事实显示, 当事人在宜兴市 宜城街道解放东路 288 号 5 层 L5001 号商 铺经营场所从事火锅餐饮服务。2023年 8月3日有消费者在当事人经营场所就餐 时发现火锅锅底中有一塑料碎片。上述 火锅锅底中的塑料碎片是当事人使用的调 料原料外包装的塑料袋碎片。相关平台显 示, 宜兴市宜城街道解放东路 288 号 5 层 L5001 号为海底捞火锅(八佰伴店)。

国家安全机关破获一 起英国秘密情报局间 谍案

近期, 国家安全机关破获一起英国秘 密情报局(MI6)利用第三国人员从事对华 间谍活动的案件。

外籍人员黄某某, 系境外某咨询机构 负责人。2015年,英国秘密情报局(MI6) 将黄某某发展,建立"情报合作关系"。 此后, MI6 指使黄某某多次入境中国, 指 导其以公开身份为掩护,为英方刺探搜集 涉华情报,物色人员供 MI6 策反。MI6 还 在英国等地对黄某某进行专业情报培训, 配赋专用间谍器材进行情报交联。

经缜密侦查, 国家安全机关及时发现 黄某某从事间谍活动的犯罪证据,依法对 其采取刑事强制措施。经保密部门鉴定, 黄某某向英方提供机密级国家秘密 9 份、 秘密级国家秘密5份、情报3份。

游艇"海之恋"号平 潭海域失火沉没 3人

1月9日9时30分左右,船长24.9 米的私人游艇"海之恋"号在从福州开往 漳州途中,航经福建平潭白姜锚地南面水 域时机舱突发火灾,船上3人遇险。

接到险情报警后, 平潭综合实验区海 上搜救中心立即启动应急预案,调派"海 巡 08805"艇、"东海救 111"轮、"中 国渔政 35009" 艇前往处置,协调及周边 渔船、过往商船参与救助,组织专业清污 船舶前往事发水域开展防止污染工作。

平潭综合实验区海上搜救中心透露, 火势迅速蔓延, 3名遇险人员释放并进入 救生筏避险逃生,被率先赶到现场的平潭 渔业养殖船舶"岚海坛养 21053" 救起并 安全转移至平潭东澳渔港码头。

当日13时45分,"海之恋"号沉没。 目前,平潭海事局已就失火原因开展 调查。